ИНФОРМАЦИЯ
о проведении публичных слушаний по вопросу внесения изменений в документацию по планировке некоторых частей территории муниципального образования городской округ город Омск Омской области, а также о месте нахождения, приемных днях и часах, контактных телефонах рабочего органа Администрации города Омска по организации и проведению публичных слушаний по проектам планировки и проектам межевания территории муниципального образования городской округ город Омск Омской области (далее – рабочий орган)

21 марта 2017 года в 15 часов в здании, расположенном по адресу: город Омск, улица Гагарина, дом 32, корпус 1, состоятся публичные слушания по вопросу внесения изменений в документацию по планировке некоторых частей территории муниципального образования городской округ город Омск Омской области (далее – документация по планировке территории).
Публичные слушания проводятся в целях соблюдения права человека             на благоприятные условия жизнедеятельности, прав и законных интересов правообладателей земельных участков и объектов капитального строительства на территории города Омска.
Документация по планировке территории подготовлена обществом с ограниченной ответственностью «Эталон» на основании распоряжения директора департамента архитектуры и градостроительства Администрации города Омска от 18 июля 2016 года № 1671 «О подготовке документации по планировке части территории муниципального образования городской округ город Омск Омской области» в интересах ИП Марсеева Сергея Александровича за счет собственных средств заявителя.
Внесение изменений в проект планировки территории, расположенной в границах: улица 3-й Разъезд – улица Лермонтова – улица 25-я Линия – улица 2-я Производственная – Окружная дорога – граница Старо-Восточного кладбища – граница полосы отвода железной дороги в Центральном, Октябрьском административных округах города Омска, утвержденный постановлением Администрации города Омска от 9 июня 2011 года № 578-п «Об утверждении проектов планировки некоторых частей территории муниципального образования городской округ город Омск Омской области», предлагается в части корректировки зоны № 6.9 элемента планировочной структуры № 6 (выделение зоны объектов административно-делового и общественного назначения 6.9.1 с учетом существующих объектов капитального строительства – административного здания и спортивного комплекса «Молния»).

Граждане нашего города, желающие подать замечания и предложения            по вопросу внесения изменений в документацию по планировке территории, выступить на публичных слушаниях, могут представить такие замечания и предложения с 6 марта 2017 года по 17 марта 2017 года по вторникам и средам с 15 до 17 часов в здании Администрации города Омска, расположенном по адресу: ул. Гагарина, 32/1, кабинет 505. Телефон секретаря рабочего органа Кожановой Светланы Евгеньевны 21-67-54.







































