ИНФОРМАЦИЯ 
о проведении публичных слушаний по вопросу внесения изменений и утверждения документации по планировке некоторых частей территории муниципального образования городской округ город Омск Омской области,
а также о месте нахождения, приемных днях и часах, контактных телефонах рабочего органа Администрации города Омска по организации и проведению публичных слушаний по проектам планировки и проектам межевания территории муниципального образования городской округ город Омск Омской области (далее – рабочий орган)
27 февраля 2018 года в 15 часов в здании, расположенном по адресу: город Омск, улица Гагарина, дом 32, корпус 1, состоятся публичные слушания по вопросу внесения изменений и утверждения документации по планировке некоторых частей территории муниципального образования городской округ город Омск Омской области (далее – документация по планировке территории).
Публичные слушания проводятся в целях соблюдения права человека на благоприятные условия жизнедеятельности, прав и законных интересов правообладателей земельных участков и объектов капитального строительства на территории города Омска.
На публичных слушаниях будет рассмотрен вопрос  внесения изменений в проект планировки территории, расположенной в границах: улица Граничная – левый берег реки Иртыш – граница городской черты – улица Мельничная – улица 1-я Казахстанская – улица 8-я Кировская – в Кировском административном округе города Омска, утвержденный постановлением Администрации города Омска от 7 августа 2012 года № 1035-п «Об утверждении документации по планировке некоторых частей территории муниципального образования городской округ город Омск Омской области», в границах улицы Южной от улицы 1-я Кировская до улицы Революционной, в границах улицы Мельничной от улицы Центральной до переулка Севастопольского, а также утверждение проекта межевания территории.

Документация по планировке территории разработана обществом с ограниченной ответственностью «Национальный земельный фонд» в интересах открытого акционерного общества «ОмскВодоканал».

Корректировка проекта планировки территории предусматривает выделение зон планируемого размещения линейных объектов – сетей водоснабжения к общеобразовательной школе № 53.

Разработка проекта межевания территории осуществляется в целях выделения в границах проектируемой территории зон с особыми условиями использования территорий, а также установления границ земельных участков для последующего установления публичных сервитутов.

Граждане нашего города, желающие подать замечания и предложения по вышеуказанному вопросу, выступить на публичных слушаниях, могут представить такие замечания и предложения с 9 февраля 2018 года по 26 февраля 2018 года в здании Администрации города Омска, расположенном по адресу: ул. Гагарина, 32/1, кабинет 516. Телефон секретаря рабочего органа Спириной Оксаны Валерьевны 21-67-54.







































